



## **Comitato Cittadino Classe**

[www.comitatocittadinoclasse.it](http://www.comitatocittadinoclasse.it) e-mail: [ccclasse@live.it](mailto:ccclasse@live.it)

Via Classense, 29  
48124 Classe - Ravenna

### **Verbale nr. 05 del 17/12/2019 Riunione Comitato Cittadino del 17/12/2019 orario 20.45**

**Presenti:** Puglisi Antonio, Fucchi Claudio, Venturi Elio, Giuliani Daniela, Serra Miriam, Spazzoli Franco, Bagnara Attilio, Giulianelli Giacomo, Emanuelli Secondo, Briccolani Maria Rita, Zoffoli Diego, Rossi Mauro, Ricci Petitioni Sergio.

**Assenti giustificati:**, Frassinetti Graziella, Novelli Giulio, Grifa Giovanni.

**Presenti Invitati:** Fondazione RavennAntica: Enrico Menghi, Società Sportiva Classe : Polidori Matteo, Comitato "Vecchia Pesa": Stradaoli Fausto

Inizio lavori ore 21,03

### **"Ordine Del Giorno"**

1. *Approvazione verbale precedente;*
2. *Stesura di un programma degli eventi che presumibilmente verranno svolti nella stagione 2020, condiviso con altre realtà associative della nostra comunità – Fondazione RavennAntica – Classe Archeologia Cultura -USD Classe – Associazione Genitori.*
3. *Mercatini di Natale. Resoconto a cura di Claudio Fucchi e Antonio Farina*
4. *Varie ed eventuali.*

-----

In apertura il Presidente ringrazia gli intervenuti esterni e viene subito fissata la data della prossima seduta del Consiglio, **Martedì 28 gennaio alle ore 20,45.**

#### **1. Approvazione verbale precedente;**

Il verbale della riunione precedente viene approvato con l'astensione del consigliere Emanuelli Secondo (h 21,00)

**2. Stesura di un programma degli eventi che presumibilmente verranno svolti nella stagione 2020, condiviso con altre realtà associative della nostra comunità – Fondazione RavennAntica – Classe Archeologia Cultura - USD Classe – Associazione Genitori.**

Gli invitati espongono il loro calendario eventi, nelle date indicate:

**L'Associazione Genitori** intende organizzare:

- La Festa di Carnevale l' 1 e il 2 Marzo , la Festa della Segavecchia il 18 Aprile (rinviabile al 25 in caso di maltempo) La Festa di Halloween, in collaborazione con Classe E20, il 31 Ottobre, Gli Auguri di Babbo Natale il 12 Dicembre.

**L'USD Classe** ha in programma la Festa del Calcio dal 21 Maggio al 2 Giugno e la Cena sotto le Stelle il 3° Lunedì di Agosto.

**L'Associazione Classe Archeologia Cultura** organizza, con inizio l'8 Giugno, nelle serate di Lunedì e Mercoledì, sino ad Agosto, eventi socio-ricreativi/culturali presso la Vecchia Pesa.

**L'Associazione RavennAntica** organizza, presso il Museo, nelle giornate del 15 16 e 17 Maggio la Mostra delle piante grasse, il 23 e 24 Maggio Esposizione del Mosaico costruito con i Lego, il 6 e il 7 giugno Festival della Taranta e delle danze salentine. Per Luglio e Agosto sono previsti altri eventi collegati a Ravenna Festival e Serate a Tema al Porto di Classe il Lunedì, Martedì e Giovedì. Per il 19 e 20 Settembre è in previsione una Rievocazione storica di accampamenti e battaglie di epoca romana.

**Il Comitato Cittadino** ha in previsione il Mercatino del riuso per il 18 o il 25 Aprile, La Festa di Primavera per il 9/10 Maggio, La Sagra Paesana nel periodo dal 17 al 27 Luglio (le date indicate sono da intendersi presunte in quanto soggette ad eventuali modifiche). In data 8 Novembre è in programma il supporto alla Maratona Città di Ravenna ed il 15 Novembre la consueta Festa di San Martino con Castagnata. (22.30)

**3. Mercatini di Natale. Resoconto a cura di Claudio Fucchi e Antonio Farina**

Claudio Fucchi riferisce che il mercatino dell'8 dicembre si è svolto regolarmente secondo programma. L'utile netto prodotto, derivante dalle piccole quote di partecipazione sostenute dagli ambulanti, è stato di Euro 57,25. Per quanto riguarda il mercatino svoltosi il 14 Dicembre, non è presente nessun rappresentante da parte di Classe E20. Il resoconto verrà esposto nella prossima riunione. (22.50)

**4. Varie ed eventuali.**

Il consigliere Zoffoli Diego segnala avvallamenti sulla banchina in zona Casa Cantoniera. Il Presidente comunica che tale problematica verrà posta all'attenzione del gruppo di lavoro Viabilità e Vivibilità a Classe nel corso della specifica riunione organizzata intorno alla metà di gennaio e successivamente si prenderanno i provvedimenti necessari. (23.00)

*La Segretaria, Daniela Giuliani*

*Il Presidente, Antonio Puglisi*